
数暗攻 ～対数～ 数学Ⅱ 

1 次の値を求めよ。 

 (1) 8log 2 (   ) 

 (2) 
9

1
log 3 (   ) 

 (3) 2log 2 (   ) 

 (4) 39log 3 (   ) 

 

 (5) 4log 8 (   ) 

 (6) 
8

1
log 4 (   ) 

 (7) 
4

1
log 2

(   ) 

 (8) 27log
3

1 (   ) 

 (9) 3log 9 (   ) 

 

 (10) 1log 2 (   ) 

 

2 次の計算をせよ。 

 (1)  5log2log 1010 (   ) 

 (2)  7log63log 33 (   ) 

 (3)  27log4log 43 (   ) 

 

3 次の対数の整数部分をいえ。 

 (1) 15log 2  

 (2) 33log 2  

 

4 ［対数関数のグラフ］ 

 (1) xy 3log のグラフの概形は？ 

   また，値域は，( ① ) 

  

(2) xy
3

1log のグラフの概形は？ 

   また，値域は，( ② ) 

 (3) 対数関数 xy alog のグラフが， 

  ① 単調増加 ⇔ (   ) 

  ② 単調減少 ⇔ (   ) 

 

5 大小関係をいえ。 

 (1) 7log 5  (  ) 9log 5  

 (2) 5log
2

1  (  ) 7log
2

1  

 

6  

 (1) 52 x  ⇔ x (   ) 

 (2) 3log 2 x  ⇔ x (   ) 

 

7  

 (1) 2log3  ( ① ) 3log ( ② ) 

2

1log ( ③ ) 

 (2) 2log2  ( ④ ) 3log ( ⑤ ) 

2

1log ( ⑥ ) 

 

8 次の値を求めよ。 

             

             

  同じ 

(1) 3log1010  ( ② )  

(2) 
5log

2

1
10

10  ( ③ ) 

 

 

9 対数 balog がある。 

 (1) a を( ① )といい，とりうる 

値の範囲は( ② )  

 (2) b を( ③ )といい，とりうる 

値の範囲は( ④ )  

 

10 次の式の真数条件をいえ。 

 (1) )2(log 2 x  

 (2) )5(log)3(log 22  xx  

 

11 a2log10 ， b3log10 のとき， 

次の式を a ， b で表せ。 

 (1) 12log10 (   ) 

 (2) 
9

2
log10 (   ) 

 (3) 5log10 (   ) 

 

12 次の不等式を解け。 

 (1) 3log 2 x  

 

 

 (2) 2log
3

1 x  

 

 

 

13  

(1) 321 ≦≦ x のとき 

xt 2log とおくと， t の値の 

   範囲は，(   ) 

 (2) 27
9

1 ≦≦ x のとき 

xs
3

1log とおくと， s の値の 

範囲は，(   ) 

 

14 N を整数とする。 

 (1) 31.14log10 N のとき， N は 

(   )桁である。 

 (2) 5.10log10 M のとき，M は 

小数第(   )位に，初めて 0 で 

ない数が現れる。 

 

15 方程式 3)7(loglog 22  xx   

を解け。 

 解) 真数条件より，( ① ) …○※  

   方程式を変形して， 

    2log ( ② ) 2log ( ③ ) 

     ∴ 872  xx  

 ∴ 0)1)(8(  xx   

   ○※より x ( ④ ) 
 

16 不等式 2032 n  を満たす整数 n の 

最大値を求めよ。 

ただし， 3010.02log10  ， 

4771.03log10  とする。 

 解) 両辺の( ① )をとると， 

   20
1010 3log2log n  

  (     ②     ) 

  ∴ 542.9301.0 n  

  70.31
301.0

542.9 ≒n  ∴ n ( ③ ) 
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 (1) 自然数 N が8桁 ⇔ (   )  

 (2) 小数M が小数第15位に初めて 

0 でない数が現れる ⇔ (   ) 

9 

 (1) ①  底     

②  0a ， 1a  

(2) ③  真数 

  ④  0b  

 

10 

 (1) 2x  

(2) 








05

03

x

x
 より， 53  x  
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(1) 与式 ba  23log2log 10
2

10  

(2) 与式 ba 29log2log 1010   

(3) 与式
2

10
log10 2log10log 1010   

     a 1  
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 (1) 真数条件より， 0x  

  8loglog 22 x より， 8x  

        ∴ 80  x  

 (2) 真数条件より， 0x  

  
9

1
loglog

3

1

3

1 x より，
9

1
x  

        ∴ 
9

1
0  x  
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 (1) 32loglog1log 222 ≦≦ x より， 

      50 ≦≦ t  

 (2) 27loglog
9

1
log

3

1

3

1

3

1 ≧≧ x  

より，  23 ≦≦ s  
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 (1) 15 桁 








 

　切り上げ

一の位の　 54
 

 (2) 11 位 








 

　切り上げ

一の位の　 10
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 ① 








07

0

x

x
 ∴ 7x  

 

 ② )7( xx  ③ 8 

 

④ 8 

 

 

16 

 

 

 ① 常用対数 

 

 ② 4771.0203010.0 n  

 

 ③ 31 
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 (1) 87 1010 N≦  

 (2) 1415 1010  M≦  

1  

(1) 3         

(2) －2 

 (3) 
2

1
 

 (4) 与式 2log9log 33   

     
2

5

2

1
2   

 (5) 与式
3

2

8log

4log

2

2
  

 (6) 与式
2

3

4log

8

1
log

2

2


  

(7) 与式 4

2

1

2

2log

4

1
log

2

2




  

 (8) 与式 3
1

3

3

1
log

27log

3

3



  

 (9) 与式
2

1

9log

3log

3

3
  

 (10) 0 

2 (1) 与式 110log10   

(2) 与式 29log 3   

(3) 与式 3
4log

27log
4log

3

3
3   

3 (1) 3 ( 416log 2  より) 

(2) 5 ( 532log 2  より) 

4 (1)  

  

              ①すべての実数 

 (2)  

   

    ②すべての実数 

 (3) ① 1a  

   ② 10  a  

5 (1) < 

 (2) > 

 

6 

 (1) 5log 2  

 (2) 
8

1
2 3   

7 

 (1) ①  8   ②  27  

③  
8

1
 

 (2) ④  
4

1   ⑤  
9

1
 

⑥  4 

 

8     ①  b  

(1) ②  3 

(2) 与式 510 5log10   

＜point＞ baalog ( ① ) 

No.2 


